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2" JEIPA AZKHZEQN: TEQMETPIA — ANAAYTIKH TEQMETPIA

No Bpebel to pétpo Kal n ywvia katevBuvong tou dtaviopartog u=(-2,2).

Na eetdoete av eival kaBeta ta SLAVUCUOTA U KAL V OTLG TIAPAKATW TEPUTTWOELG:

I.  u=(3,6) kat v=(-2,1).

. u=(2,3) kot v=(5,-4).

Noa Bpebel povadiaio Siavuopa u pe katevBuvon dla pe auth tou dtavuopatog v=(2,-5).
Na e€etdoete av to Stdvuopa auto ivat kabeto oto diavuopa v=(3,4).

No BpeBei Stdvuopa u pe katelBuvon Sl pe auth tou Stavdopatog v=(1,v/3) kat pétpo
(00 pe auto tou Stavuopartog s=(1,0)+3(1,-1).

Na Bpebel n ywvia Twv Stavuopdatwv u=(3,6) kat v=(-2,1).

Noa amnodeifete kaBe pia amd TIC MOPAKATW LOLOTNTEC TOU E0WTEPLIKOU YLVOUEVOU
Slavuopdtwy:

I.  s-(u+v)=s-u+s-v.

. vev=||v||?.

Atvetal tpiywvo ABr.

I. Na beiete OTL OL EOWTEPLKEC SLXOTOUOL TWV YwVLWV B kat I tépvovtal.

II. Av K to onueio topng tTwv mapanavw dixotopwv deifte otL n AK eival diyotopog tng
ywviag A.

[ll. Aei€te OtL 1O K £lval TO KEVTPO TOU EYYEYPOAUUEVOU KUKAOU TOU TPLYWVOU.

Alatuttwote Kal anodeifte avtiotolyo epwTHUATA LE AUTA TN TPONYOULEVNG Aoknong 7
Yl TO ONUELO TOUNG TWV TPLWV LECOKABETWY EVOC TpLywvou ABT (KEVTpo TtEpLYyEYPAUUEVOU
KUKAOU).

I. Amodeite 6TL TO ABpOLoUA TWV YWVLWV EVOG TPLYWVOU LoouTal pe 180°. e mold onueio
™¢ anoddelgng eival avaykaio to EukAeidelo afiwpa tng mapaAAnAiog;

II. Aeifte OTL TO ABpolopA TWV YWVLIWY EVOG TeETpamAelpou eivat 360° kat OTL To dBpolopua
TWV YWVLWV €VOG Ttevtaywvou eival 540°. Mevikevote og €vav TUTIO ylo To aBpolopa Twy
YWVLWV EVOC TTIOAUYWVOU LIE V TTAEUPEC.

Atvetal mapaAAnAoypoppo ABFA. MNpoekteivoupe tnv AB katd tunpa BE=AB kot tnv AA
Katd tuAuo AZ=AA. Na Oeifete ot ME//BA kau ot ZI//AB. EEnynote mwg amd autd
TIPOKUTITEL OTL Ta onueia Z, T, E elval ouveuBelaka.

Na PBpebBel n eflowon g eubeiag (g) mou Oiépxetel and to onueio A(1,2) kat eivat
napAdAAnAn otnv euBeia 2x +y + 1 =0.

Na Bpebel n e€lowon tng euBeiag (&) mou SlEpxeTel amod ta onueia:

. A(1,5) kau B(3,2).

. A(4,1) kau B(4,-2).

. A(L,0) kot B(3,0).

Noa Bpebel n e€lowon ¢ euBeiag n omola SLEPXETAL OO TO CNUELO TOUNG TwV EVBELWV
3x+4y-11=0«kow 2x - 3y + 21 = 0 ko

a) elvatl mapaAAnAn mpog tnv eubeia x + 2y + 1 =0

B) elval kaBetn mpog tnv euBeia 3x-y +5=0
y) elvat mapdAAnAn otov afova y'y

8) oxnuatilel pe Tov X'x ywvia 135°.
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Noa amobeifete otLta onueia A (- 2, 3), B(- 6, 1) ko I (- 10, - 1) elvat cuveuBelaka.

Aivovtal ta onueia A (4, 2), B (3, - 1) kat n gubeia €: y = - 3x. Na Bpebel onueio I tng
euBeiag €, wote To TPlywvo ABI va gival LoookeAEG e kopudn To B.

No e€etaoete av ival cwoto i AdBog kabéva amo ta mapaKATw:

A. Taonuela A(-2,-1),B (1, 4) karT (-4, 2) eival cuveuBelaka.

B. OLeuBeileges: 7x + 3y + 2 = 0 kAL €5: 2X + 5y - 3 = 0 elval kabeteg.

I HeuBela AB pe A (1, - 4) kau B (- 1, - 5) eivat mapdAAnAn mpog tnv eubeia y = % X+ 3.

A. Aivovtal ta onueia A(-3,-1), B(2,2), I'(-3,4) kat A(3, -6). H euBeia AB eival kaBetn mpog
Vv gubeia MA.

E. OLeubBeiegy = 3x + 1 kaL 3x - y = 4 Té€vovTal.

Z. AvoleuBeieg (u+ 1) x-y=0kat3x +y-7=0 eivat mapdAAnAeg, TOTE U = 2.

Noa Bpebel n e€lowon Tou KUKAOU Og KABeULA ATIO TIG TTAPAKATW TEPLTTWOELG:

o) EXEL KEVTPO TNV apXN Twv afOvwyv Kal aktiva 2

B) €xeL kévtpo to onueio (3, - 1) kat aktiva 5

V) €XEL KEVTPO TO onueio (- 2, 1) kat SiEpxetat amnod to onueio (- 2, 3)

6) €xeL Slapetpo to eubUypappo tuipo AB pe A (1, 3) ko B (- 3, 5)

€) €xeL KEVTPO To onueio (- 3, 1) kat edpantetal otnv euBeia 4x - 3y + 5 =0.

Alvetat n eflowon x> +y*+2x-4y+1=0. Na Seifete ot eival e€iowon KUKAOU Kat va Bpeite To
KEVTPO KaL TNV KTV TOU.

Na PBpeite Vv eflowon tN¢ eubeia¢ ToOU TEPVA amdO TO KEVIPO TOU KUKAOU
x% - 2x + y% - 6x = 0 ko elva kaBetn otV guBeia x + 2y - 7 = 0.

Na BpeBel n e€lowaon Tou KUKAOU TIOU €XEL KEVTPO TO ONUELO TOUNG TwV EUBELWV €1: X+y-2=0
KOl €5: 5x - y - 4 = 0 kaw edpamnrtetal otnv eubeia n: 3x+4y-4=0.

(Axotoépog ywviag)

A. Na BpeBel 0 YEWUETPLKOG TOTOC TWV ONUEIWV TIOU LOATIEXOUV OO TIG TIAEUPEG HLOG
ywviag.

Edapuoyn 1: Na BpeBel 0 yeWUETPLKOG TOTIOC TWV KEVIPWY TWV KUKAWV TIou epATTTOVTAL OF
U0 b600¢eioeg TepVOpEVEG eLBEieC.

Edappuoyn 2: E€etdote TOV MPONYOUUEVO YEWUETPLKO TOTO OTNV TEPLITTWON TIOU oL UBEeieg
elval mapdaAAnAec.

B. 1. Na BpeBel 0 YyeWUETPLKOG TOTOG TWV KEVIPWY TWV KUKAWV TIOU €DATITOVTOL OTLS
€uBeilege: 3x+4y -7 =0kKaleg,: 6x-8y+2=0.

2. Na Bpebel 0 YEWUETPIKOG TOTMOC TWV KEVTPWY TWV KUKAWV TIou £dATTovTal oTLg euBeieg
€1:3x+4y-7=0kaLe;: 3x +4y =0.

Mowd eivat n dtadopd otig Svo meputtwoelg B1 kat B2;

(Meookdabetog euBuypPAUUOU TUAMATOC)

A. Na Bpebel 0 YEWUETPIKOC TOMOC TWV ONUELWV TIOU LOATEXOUV OO TO AKPA E€VOG
€UBuypPAUUOU TUAHATOG.

Edappoyn: Na BpeBel 0 YEWUETPLKOC TOTIOG TWV KEVIPWV TWV KUKAWV TIou SLEpyovTal amo
U0 600évta onueia A kat B.

B. No BpeBel 0 YyEWHETPIKOG TOTIOC TWV KEVIPWYV TWV KUKAWV TIou SLEpxovTal amnod Ta onueia
A(1,-1) ko B(3,5).
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No Bpebel 0 YEWUETPLKOC TOTIOG TWV KEVIPWY TwV KUKAWV, oL omoiot opilouv ioeg xopdécg AB
ko FA oTLg MAeupég §oBeiong ywviag yOip.

MNavw otoug¢ Betikoug nuiatovec Ox kat OY maipvoupe petaBAnta onueio A kat B,
avtiotolya, €tol wote AB = A otaBepd. Na Bpeite TOV YEWUETPLIKO TOTO TOU pPEcou M Tou
TuAuotog AB.

Aivovtal ta onueia A(3,2) kat B(-1,1). No BpeBel 0 yEWUETPLKOG TOTIOG TWV onueiwv M yua
ta onola oxVet: (MA)%—(MB)? = 2.

Aivovtal ta onueia A(2,1) kat B(2,-3). Na BpeBel 0 yeWUETPLKOG TOTIOG TWV onueiwv M yia
ta onola woxVet: (MA)?+ (MB)? = 8.

Aivovtal tpia euBlypappa tuApata o, B, y. Na KOTOOKEUAOTEL Tplywvo PE TIAEUPEC Ta
TMAMATO QUTA.

Edappoyn 1: Na kataokevaotel tpiywvo ABI 6tav divovtal ol mAeupég tou a=Br, B=Ar kat
N SLAUECOC TOU Po=AM.

Edappuoyn 2: Na kataokevaotel tplywvo ABI otav divovral n mAeupd tou a=Bl, n SLAUEcOG
TOU Ue=AM Kal 10 U0oG Tou U=AA.

Aivetal euBUypappo TuApa AB. Na KataokeuaoTel N pecokdBetog tou AB.

Edappoyn 1: Na KataoKeVOOTEL TO HECOV EVOG EVBUYPAULOU TUARHaTOG AB.

Edappoyn 2: Na kataokevaotel n Styotopog dobeiong ywviag.

Edappoyn 3: Na kataokevaotel n KABeTN pLag euBeiag oe Eva 600€v onueio A autnc.
Edappoyn 4: Na katookevaotel n kabetn oe pa gubeia and §06év onueio A mou bev
QVAKEL oTnVv guBeia.

Edappoyn 5: Na kataokevuaotel N mapdAAnAn oe pia euBeia ano 600év onueio A mou bev
OVAKEL OE QUTAV.

Edapuoyn 6: Alvetal KUKAOG Kot onueio A autoU. Na KataokevooTtel n epamntopévn tou
KUKAOU oTOo onueio A.

Alvetal ywvia ¢ kat pa nuieuBeia Ax. Na katackevaotel ywvia ion pe tnv ¢ mou n pa
TAEUPA TNG va elval n Ay.

Edapuoyn 1: Na kataokevaotel Tpiywvo ABI otav Sivovtal ol mAeupeg tou B=ATl, y=AB kall
n ywvia tou $=A.

Edappoyn 2: Na kataockevootel tpiywvo ABI otav Sivovral n mAsupd tou a=Bl kat ot
ywvieg tou d=B ko 6="T".

Edappoyn 3: Na kataokevaotel tpiywvo ABI otav Sivovtal n mAsupd tou a=Bl, n ywvia
T0U $=B KkaL n SLAUECHC TOU pa=AM.

Edappoyn 4: Na kataokevaotel tpiywvo ABI otav Sivovtal n mAeupd tou a=Bl, n ywvia
T0U $=B KkaL To VP0G TOU UL=AA.

Alvetal KUKAOG pe KéEvipo O kol €va onuelo A €KTto¢ autou. Na KATAOKEUOOTOUV Ol
epantopevec anod to A otov KUKAO.

Atvovtal dUo onuela A kal B katl éva euBuypappo tuApa p. Na KataokeuaoTtel o KUKAOG
miou SLEpXETaL amo ta onpeia A kot B kat €xeL aktiva p.

Atvetal pua euBeia {, éva onpeio A autig Kat éva onpeio B mou dev avhkel otnv eubeia. Na
KOTOLOKEUOTEL 0 KUKAOC TToU edpamtetol otnv eubeia oTo onpeio A kot SLEPXETAL KOL OO TO
onueio B.



33. Jtov mapakATw KUKAO €xeL ofnotel to kévtpo tou. Na Bpeite TpoMoO va TPoodLopiloeTe TO
KEVTPO (UE Kavova Kal dtafntn) kot va meplypaPete ta PAUOTA TNG KATAOKEUNG OOC.

34. Alvetol TO €MOUEVO TETPAYWVO aplotepd. Kataokevdote (pe kavova kat dafntn) to
avtiotolyo oxnua de€La meplypadovtag ta Bripata TG KATACKEUAG 0OG.
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